Cwiczenia 1 - zadania, Bartosz Naskrecki

Oznaczenia: 1
e N={1,2,...}, zbior liczb naturalnych 9

e Nyp =40,1,2,...}, zbior liczb naturalnych
wraz z zerem 3

e 7 =1{0,£1,%2,...}, zbiér liczb catkowitych

e Q={%:a,bcZ,b# 0}, zbior liczb wymiernych 4.
e R, zbior liczb rzeczywistych 5.

Zachodzg inkluzje 6.

Wzory skréconego mmnozenia 1.

NCZCQCR.

e (a+0b)?=a®%+2ab+ b2

e (a—b)?=a®—2ab+ . ?
e a’—b = (a—"b)(a+D). >
e (a+0b)3=a®+3a%b+ 3ab® + b. 4
e (a—0b)3=a®—3a%b+ 3ab® — b3.
o (a®—b%) = (a—Db)(a®+ab+b?). -
o (a®>+ %) = (a+0b)(a® —ab+ b?).

Zadanie 1. Dla podanych zbiorow A, B,C wyznacz 6.

AUB, AUC, BUC, AUBUC, ANB, ANC, BNC,
ANBNC, A\ B, A\C, B\ A, B\C, C\ 4, C\ 4,

A\ (BUCQ), B\ (AUC)iC\ (AUB).
1. A=(1,2), B=(1,00), C = (—1,4).

8.
2. A=(2,00), B= (—00,1%),C=(-2,7).
3. A= (_7T727T)7 B= (_00,2), C= <071> 9*,
4. A:N7B:Z7C:Q_
10*.

5. A=N, B=(1,00), C = (-0, 3).

6. A=Q, B={-3,-1,3}, C = (—o0, 2).

1

Zadanie 2. Zaznaczy¢ na plaszczyznie zbior A x B,

gdzie

()8

2
1. A= (-00,2), B=1{2,4,8} 3.
2. A= (-00,0), B=(—00,0)U(1,2) 4.
3. A=R\ (-o0,3), B=(1,4) 5.
4. A= (—m,27), B= {2} U (v2,V3) 6.

A= (-8,-1)U(2,3), B=(-1,2)U(3,4) 7.
6. A=7\{-1}, B=(—00,0)U(1,2) 8.

Zadanie 3. Zaznaczy¢ w R3 zbiory

. Ax B xC, gdzie, A= B =(0,1), C ={0,1)

Ax BxC,
gdzie A = (1,2), B=(1,3),C =(-1,1)

. Ax Ax A\ B x B x B,

gdzie A = (0,1) ,B = (1/2,1)
{(z,y): 2* +y*> = 1} x (0,00)
{(z,y): 2> =y*} xR

{(x,y,z): z:y,z:y}

Zadanie 4. Inne zadania:

Niech A = {3n:n € N} oraz B = {4n : n € N}.
Oblicz ANB, AUB, A\B, B\ A, (AUB)\ (ANB).

. Uzasadnij, ze (A\ B)\ B= A\ B.

Wskaz dwa niepuste zbiory skoriczonej mocy ta-
kie, ze ANB =AU B.

. Oblicz dopelnienie A’ zbioru A = {1,2,3} w

zbiorze B = {1,2,3,4,5}.

Niech A = {11n : n € Z}. Oblicz A’ := Z \ A.
Jakie jest przeciecie zbioru A’ ze zbiorem liczb
parzystych dodatnich?

Niech A ={1,2,3}, B ={1,2,5}. Wyznacz zbior
A x B i oblicz jego moc.

7. Udowodnij, ze zachodza rownosci (AUB) = A'N

B'.

Ile elementow ma zbior (A x A)\ {(a,a) : a € A}
jesli zbiér A ma 10 elementéw?

Niech A, = [1/n,1+ 1/n]. Oblicz | J;~_, A, oraz
Nnz1 An-

Uzasadnij, ze ANB = (AUB)\ ((AUB)\(ANB)).

Zadanie 5. Zamieri utamki dziesietne na zwyktle.

0,1(15)
0,11(9)
10,2(3)
1,(5)
0,00(7)
1,1(33)
0, (9)
1,(0)



Zadanie 6. Zamien utamek zwykly na dziesietny. 6. (Inlne®) : (log, log, 7T7r3)

1. % Zadanie 10. Uprosé¢ nastepujace wyrazenia.
2. 12 P oty
3 L. 22—y2 ~ 2x—2y +1
22
3. 9 2 3242 6 4 _3x-2
5 © o x2—2z+1 r2—1 x242x+1
4. -2
7 3 1 _3ab b—a
5 11 " a—b ad—b3 a?+ab+b2
100
5a S5z 10ax . a r _ _2ax
6. % 4. (a+x + a—x + a2—3:2) : (a+x + a—x a2—3:2)
. . 5 —1
Zadanie 7. Oblicz. S — —

T
1

1 23.271 45 3.54
© 10-3: 10-2—(0,25)0

2‘ 2'3209_95.319
1\ 1 o] 78
3. [(15)7 =27
—2
4. [(—%)‘3+3-2—3}
5. logy V27
6. log% (8~ \3/%)

7. Iny\/2v/3V4
8. In /M35 3v5
) 25v/3
9. Ine?

Zadanie 8. Znajdz z, jesli wiesz, ze:

1. log, 5 =

W N

2. log, 8 =
3. log, V64 =0,75
4. logigz =—1,25
5. loggsx = —0,8
6. 4log, x = 4¢3

Zadanie 9. Oblicz. (Uwaga: jesli przy logarytmie nie
napisano podstawy, woéwczas jest to logarytm dzie-
sietny, tzn. logx = log,q x.)

1. loggy log 4 log, 16

2. log; v/3 4 log, 0,5

log, (34 logs (1 4 log, 4))

log /20 + log v/2 — 0,5 — log 2

5. log /18 — log v/12 — log v/6 + log 2

- W



